

Быть полезным поколению победителей

Как сейчас помню тот день. Декабрь за окном, морозно. Готовлю очередной номер многотиражной газеты «Прогресс» Тюменского моторного завода, редактором которой я был. Вдруг звонок из парткома.

«Василий Андреевич, – говорит его секретарь Анатолий Юлыгин, – тут к тебе делегация ветеранов сейчас подойдет. Если есть возможность, выслушай и помоги. Они доброе дело затевают».

Я и ответить ничего не успел, как Анатолий Михайлович трубку положил.

Гадаю – какие ветераны, с каким делом они ко мне? Минут через пять стук в дверь. В кабинет вошли двое пожилых людей. Знакомимся. Первый – председатель Тюменского городского клуба ветеранов Анатолий Васильевич Артемьев. Второй – его заместитель по хозяйственной части на общественных началах – Федор Иванович Еремеев.

Перебивая и дополняя друг друга, ветераны войны (это было видно по орденским планкам на их пиджаках) стали мне рассказывать о клубе. Слушаю, но с чем пришли в газету, не понимаю. Единственная зацепка – начали они свою деятельность ветеранов еще не клуба, а совета фронтовиков, которые служили в армиях под командованием Героя Советского Союза и Монгольской

Народной Республики, генерала армии, нашего земляка Ивана Ивановича Федюнинского.

Слушал, слушал – не выдержал: «А я чем вам помочь могу?».

«Да тут такое дело, – говорит Артемьев, – надумали мы свою многотиражную газету выпускать. И название придумали – «Голос ветерана». А к вам с просьбой – помогите первый номер издать. У нас ни редактора, ни бумаги. Да и как она делается – не знаем. Когда газета выйдет в свет – тогда волей-неволей придется ее издавать. О редакторе уже договариваемся».

Так 29 декабря 1989 года под двойным логотипом «Прогресс» и «Голос ветерана» вышел в свет первый номер газеты городского клуба ветеранов. Первым ее редактором был Александр Прокопьевич Самойлик. Его сменил Генрих Иванович Мингалев. После его смерти редактировала многотиражку Антонина Яковлевна Левадная.

Когда газета «Прогресс» почила в бозе в годы перестройки, волею судьбы я стал работать в «Тюменской правде». Естественно, мне было непросто из многотиражки войти в коллектив областной газеты. Старался. Учился. Присматривался к коллегам. Свободного времени у меня тогда по существу не было. Да и сейчас его немного.

Однажды раздался телефонный звонок из городского клуба

(2006), Благодарности Губернатора Тюменской области (2007), отмечена дипломом 3 ст. в областном конкурсе СМИ «Тюменский законодатель» в номинации «Показ становления и развития муниципальных образований, раскрытие положительного опыта представительных органов местного самоуправления» (2005).

КОРОСТЕЛЁВА

Татьяна Александровна

(08.04.1958, с. Мостовское Варгашинского района Курганской области).

Окончила Курганский государственный педагогический институт (1979).

Более 20 лет – учитель русского языка и литературы в школах Курганской и Тюменской областей. С 2001 г. – в редакции газеты «Заводоуковские вести»: корректор, заведующая отделом писем.

Лауреат фестиваля «Тюменская пресса-2007». Награждена Почётной грамотой администрации Заводоуковского района (2005), отмечена Благодарностью за победу в областном конкурсе корректоров (2006), Благодарственным письмом департамента информационной политики Тюменской области (2010).



ветеранов. Я уже и забыл о том, что он существует. Звонивший представился как председатель совета клуба – Борис Леонидович Андреев. И стал он меня агитировать возглавить газету «Голос ветерана». Я отнекивался. Через несколько дней позвонил знакомый мне по моторному заводу Сергей Герасимович Чертищев и тоже завел речь о редакторстве над газетой.

Честно скажу, всю жизнь считал и считаю себя во многом обязанным поколению победителей. У меня воевал отец, все дядьки, дедушка... Просто не смог отказать ветеранам войны и труда. Так я стал редактором «Голоса ветерана». Газета эта издается форматом АЗ на четырех страницах раз в месяц. Она специфическая в том, что ее основными корреспондентами являются члены клуба и активисты – нештатные корреспонденты газеты. Пишу я очень редко. Но вся работа – правка материалов, их набор на компьютере (а начал еще печатать на машинке), верстка, корректорская работа и даже доставка газеты в клуб – на моих плечах.

Но я не сожалею, что связал свою судьбу с этой многотиражной газетой. Быть хоть чем-то полезным поколению победителей – это ли не счастье!

О том, что газета «Голос ветерана г. Тюмени» (а такое название она получила в 2011 году) пользуется спросом и уважением читателей, да и не только, говорит факт – она награждена Почетной грамотой Союза журналистов России. Возможно, какая-то маленькая доля в этой высокой оценке принадлежит и редактору газеты.

*Василий МИХАЙЛОВ,
редактор газеты
«Голос ветерана Тюмени».*

P.S.

И все-таки свершилось! Почти тем самым коллективом многотиражных газет Тюмени, мы сделали выпуск своей «газеты». Совсем неплохим получился этот коллективный рассказ о больших делах маленьких газет! Жаль, остались незаполненными некоторые авторские «колонки»... За эти годы мы утратили сразу двух редакторов «Градостроителя», многотиражки долгие годы выходившей в объединении «Сибжилстрой» – одновременно ушли из жизни Володя Корепанов и Галя Ткаченко.

Не откликнулось еще несколько некогда славных коллективов тюменских многотиражек. Наверное, в этом тоже есть определенный смысл – нельзя объять необъятное! Многотиражные газеты, как написала в самом начале нашего повествования уважаемая Майя Андреевна Смирнова, открывались и закрывались по производственной необходимости – даже на один сезон.

Путинная многотиражная газета «Рыбак», например, почти как гоголевская «Шинель» – из нее вышли все средства массовой информации Ямала. День выхода первого номера «Рыбака» – 19 апреля 1931 года – отмечается сегодня как день СМИ Ямало-Ненецкого автономного округа.

И лишь одна многотиражная газета Тюменской области канула в Лету, не исполнив до конца свой профессиональный долг. И то лишь потому, что уж очень не-

определенной была конечная цель ее учредителя. Этот интересный факт сохранился в архивах стахановского движения Тюменской области. В сентябре 1935 года передовые рабочие Тюменского водочного завода с гордостью рапортовали о выпуске напитка «усиленной пролетарской крепости». Стараниями тюменских стахановцев крепость местной водки увеличилась с 32 до 45 градусов. Решением Главспирта РСФСР Тюменский водочный завод был объявлен примерным предприятием главка. «Тюменскую горькую» заводская многотиражка назвала «напитком стахановцев». Согласитесь, весьма сомнительный комплимент, тем более, в стране ходили упорные слухи, что основоположник движения знаменитый Алексей Стаханов сильно злоупотреблял напитком «усиленной пролетарской крепости».

Газету тихо закрыли в те же 30-е годы. А Тюменский водочный завод вплоть до 2001 года выпускал этот востребованный напиток без всякого идеологического сопровождения.

Не хочется ставить точку в этом рассказе о самом мобильном отряде тюменских СМИ. Они еще будут востребованы самой жизнью. Она еще выдвинет достойные цели, поставит масштабные задачи, реализация которых потребует говорить о них во весь голос!

Владимир ЗУЙКОВ.